

世界级冰上盛宴 连续四次花落山城

2024 中国杯世界花样滑冰大奖赛 11月22日绽放重庆

核心提示

11月,重庆将迎来一场世界级“冰上芭蕾”盛宴,再次成为全球冰迷关注的焦点。

10月30日,2024中国杯世界花样滑冰大奖赛召开媒体见面会,宣布该赛事将于今年11月22日至24日在重庆巴南华熙LIVE·鱼洞·场馆举行。这是继2019年、2020年、2023年后,中国杯世界花样滑冰大奖赛第四次落地重庆。

届时,众多世界花滑高手将齐聚山城,为全球冰迷献上一场技术与艺术交融、力量与优雅共舞的冰上视觉盛宴。

中国杯连续四次落地重庆 彰显“南展西扩东进”成果

世界花样滑冰大奖赛是由国际滑冰联盟(ISU)主办的国际A级赛事,由六站分站赛和一站总决赛组成。

根据国际滑联公布的赛程,本赛季的大奖赛分站赛已于10月18日在美国德克萨斯州拉开帷幕,第二至五站分站赛依次在加拿大哈利法克斯、法国昂热、日本东京、芬兰赫尔辛基举办,作为本赛季分站赛的压轴大戏,中国杯将汇聚众多顶尖选手,为冰迷呈现一场高水平的冰上竞技盛宴。

见面会上,中国首枚冬奥会双人滑金牌得主、中国花样滑冰协会主席申雪表示,“大奖赛从2003年落地中国起,迄今已经成功举办了18届。其中,重庆已经连续3次成功举办中国杯赛事,为花样滑冰项目在中国尤其在广大西南地区的普及发展起到了示范引领作用,也彰显了冰雪运动‘南展西扩东进’战略的成果。”

花样滑冰众星云集 争夺总决赛入场券

根据国际滑联公布的新赛季参赛名单,本赛季中国杯的参赛阵容可谓众星云集,其中不乏四大洲锦标赛冠军以及世锦赛的奖牌获得者,金博洋、陈虹伊等中国花滑名将也将悉数亮相。

作为本赛季世界花样滑冰大奖赛分站赛的最后一站,中国杯结束后,总决赛的名单也将尘埃落定,本站赛事的精彩程度可见一斑。来自15个国家和地区的60名运动员,将在男子单人滑、女子单人滑、双人滑和冰上舞蹈4个项目的比赛中角逐奖牌,争夺总决赛名额。

在男子单人滑项目中,最引人瞩目的莫过于上赛季世锦赛铜牌获得者法国选手萧传文,他同时也是中国杯的男单卫冕冠军。中国队也将派出连续2年花样滑冰世锦赛铜牌获得者金博洋、亚洲公开赛男单冠军戴大卫,以及花滑新星陈昱东出战。

女单方面,韩国选手金彩然和日本选手千叶百音两名年轻选手实力不俗,两人在上赛季的四大洲锦标赛中都有亮眼表现并成功站上领奖台。此外,2023世青赛第六名、两届花滑亚洲公开赛女单冠军安香怡,在重庆拿下2020年中国杯世界花样滑冰大奖赛女子单人滑冠军的陈虹伊,全国花滑俱乐部联赛亚军朱易等中国选手也将参与本届中国杯的角逐。

在双人滑项目中,世锦赛双人滑季军组合、来自德国的Hase、Volodin将首次登上中国杯的赛场,全国花样滑冰俱乐部联赛总决赛亚军王瑞晨、朱磊,全国花样滑冰俱乐部联赛总决赛青年组冠军杨易

重庆 | 华熙LIVE·鱼洞·场馆 2024 | 11.22 ▶ 11.24

日期	时间	项目
2024年11月22日, 周五 Friday, NOV.22	14:45-16:03	冰上舞蹈韵律舞 Ice Dance-Rhythm Dance
	16:25-17:54	女子单人滑短节目 Women-Short Program
	18:15-18:45	开幕式 Opening Ceremony
	19:00-20:29	男子单人滑短节目 Men-Short Program
	20:50-21:55	双人滑短节目 Pairs-Short Program
2024年11月23日, 周六 Saturday, NOV.23	14:30-16:02	冰上舞蹈自由舞 Ice Dance-Free Dance
	16:30-18:17	女子单人滑自由滑 Women-Free Skating
	18:40-20:27	男子单人滑自由滑 Men-Free Skating
	20:50-22:07	双人滑自由滑 Pairs-Free Skating
	22:10	颁奖仪式 Victory Ceremony
2024年11月24日, 周日 Sunday, NOV.24	14:30-17:00	表演滑 Exhibition Gala

溪、邓舜阳这两对中国组合将为国出战。

在冰上舞蹈项目中,来自加拿大的2023四大洲铜牌得主Marjorie LAJOIE、Zachary LAGHA,美国组合、四大洲花滑锦标赛冠军Caroline GREEN、Michael PARSONS等10对冰舞组合将全力向奖牌发起冲击。

根据赛程安排,本届中国杯赛程共计3天,其中11月22至23日为比赛日,将决出本次比赛最终名次。11月24日则是更具看点的表演滑,抛开比赛压力的选手们将全情投入,带来风格多变、展露个性的表演,是大赛中冰迷们最期待的环节。

深度融合重庆特色 “中国杯”亮点十足令人期待

作为最具世界影响力的冰雪赛事之一,除了顶尖选手的较量,本届中国杯还有哪些值得期待的亮点?当中国杯第4次来到重庆,它又将如何在全球观众面前展现独特的重庆风情?

据大赛组委会相关负责人透露,今年的中国杯开幕式将融入极具重庆本土特色的表演,为这场国际赛事增添浓厚的地域文化色彩,也让全球观众有机会领略到中国传统文化的独特魅力。

此外,今年中国杯的主视觉设计也颇有艺术感,设计采用浓烈的红色和蓝色,舞动的裙摆如同重庆的两江交汇,不仅象征着花样滑冰运动的激情与自由,也映射出重庆的热情与城市活力。现代感强烈的色彩与线条、传统水墨画的元素,与重庆这座现代化

都市深厚的人文底蕴相得益彰、和谐共鸣。

高水平赛事频频落地 彰显现代化新重庆独特魅力

实际上,中国杯并非今年在重庆举办的唯一一场国际盛事。自年初以来,重庆已先后成功举办了WTT重庆冠军赛、“一带一路”中欧篮球冠军杯等多场国际体育赛事。

近年来,重庆以筹办国内外高水平赛事为引领,城市影响力不断提升,越来越多的国际体育组织和全国单项体育协会选择重庆,带来更多高规格的体育赛事。这些赛事不仅是重庆提升城市形象的重要窗口,也为市民带来了更丰富的文化生活和更高质量的生活体验。

有着“冰上芭蕾”之称的花样滑冰是最受大众欢迎的冰雪项目之一,而中国杯同样也是备受广大冰迷喜爱和追捧的花滑品牌赛事。

市体育局相关负责人表示,“中国杯接连落地重庆,既是对重庆体育事业尤其是冰雪运动发展的肯定,也是我市以体育发展辨识度彰显现代化新重庆独特魅力的重要举措。这不仅体现了重庆在国际赛事组织方面的专业水准,也全面展现了重庆作为现代化大都市的开放与包容,将进一步提高重庆在全球范围内的知名度和美誉度,有力推动体育产业及其关联产业链的繁荣发展,加快现代化体育强市建设步伐。”

门票已全面开售 打造沉浸式观赛体验

距离“中国杯”开幕还有不到1个月的时间,赛事的各项筹备工作正在紧密推进中,大众最为关注的票务信息也于近期正式发布。

据了解,2024年中国杯世界花样滑冰大奖赛门票价格从120元至680元不等,已于10月30日正式开票。观众可通过大麦网小程序/App进行购票。本届赛事还特别推出了距离冰面更近的首层看台,将为冰迷带来更加震撼的沉浸式观赛体验。

石慧萍 鲜菁晶 图片由赛事组委会提供

链接

“十四冬”5金4银6铜创历史 冰雪运动成为新风尚 重庆冰雪运动实现跨越式发展

一场享誉全球的国际花样滑冰盛事为何连续4次落地一座中国南方城市?重庆的冰雪运动发展有何亮点?

除了一流的场馆、专业的办赛能力,重庆通过多年在冰雪运动上的持续深耕,在竞技成绩和冰雪普及方面都取得了令人瞩目的成果。

在今年初的第十四届全国冬运会(以下简称“十四冬”)赛场,重庆作为一座南方城市,首次组团参赛就取得了5金4银6铜的出色战绩,超额完成“两金两银”的参赛目标,用实际行动交出了一份冰雪竞技的高分报表,为重庆竞技体育发展书写了新的历史,也让全国看到了重庆冰雪的崛起和突破。

市冬季运动管理中心主任张歌表示,“十四冬”是重庆冰雪运动的一座里程碑,也是重庆冰雪运动实现跨越式发展的标志性成果。

而就在10月18日,我市冰雪运动领域再度迎来一项具有里程碑意义的重大事件。

当日,国家体育总局冬季运动管理中心与重庆市体育局就合作共建越野滑雪国家集训队达成合作。

根据协议,双方将合作共建高水平越野滑雪国家集训队,力保完成米兰冬奥会、世界杯、世锦赛、哈尔滨亚运会等各项国际、国内大赛任务,开拓冰雪运动和越野滑雪项目发展新局面。

王强、吾尔开西·库尔班江两名重庆运动员入选2024-2025赛季越野滑雪国家集训队,其中,王强作为中国越野滑雪领军者,还将兼任越野滑雪国家集训队助理教练。国家集训队的教练组、队管理和康复师也均来自重庆。

越野滑雪是重庆冰雪高歌猛进的龙头项目,近年来,我市通过引进国际一流的教练和王强等一批高水平运动员,不断推动越野滑雪项目又

好又快发展。

“此次与重庆市体育局共建,是落实坚定不移地走改革创新之路,创建新型举国体制,坚持‘开门办体育’的生动实践,也是重庆市体育局积极服务国家战略、勇于担当重任的重要举措。”国家体育总局冬季运动管理中心副主任申振刚表示,双方将以此为新起点,力争在2026年的米兰冬奥会上实现该项目境外参赛最好成绩的目标。

事实上,重庆不仅是冰雪大赛青睐的热门城市,也是一座四季畅享冰雪的城市。

2018年,冰雪运动的种子开始在重庆这片南方热土上扎根生长,持续打造了重庆市冰雪运动季、重庆市青少年冰球比赛等一批群众性品牌赛事活动,并成功推动6个冰雪项目入选重庆市运会。

如今,滑冰滑雪已经成为广大重庆市民融入日常的运动选择。中国杯世界花样滑冰大奖赛、中国冰壶公开赛等国际冰雪赛事的举办,也将高水平的冰雪竞技艺术带到了市民身边。

据统计,截至2024年4月,重庆市已有累计超过550万人次投身冰雪运动中,冰雪运动已经成为重庆全民健身的新风尚。全市有6个滑冰场、10个滑雪场(含2个室内滑雪场)、6个轮滑冰球场(300平米以上)可供市民一年四季畅享体验。

竞技成绩不断突破、国际大赛接连落户、全民冰雪深入人心正是重庆在冰雪领域持续耕耘、不断奋进的生动写照。张歌表示,新时代新征程,重庆将继续扎实抓好群众性冰雪赛事活动的举办、竞技人才培养和冰雪运动推广普及,加强川渝两地冬季运动融合发展,持续巩固和扩大“带动3亿人参与冰雪运动”成果,以冰雪运动的高质量发展激发冰雪经济活力,为冰雪强国建设贡献重庆智慧和力量。



国家体育总局冬季运动管理中心与重庆市体育局合作共建越野滑雪国家集训队签约仪式



重庆越野滑雪运动员王强在“十四冬”勇夺5枚金牌,成为该届运动会获得金牌最多的运动员

巴南:场馆升级、服务升级 打造极致观赛体验

中国杯第4次入渝,作为东道主的巴南,赛事筹备进展如何?今年又有哪些值得期待的亮点?

巴南区有关部门负责人在赛事媒体见面会上介绍,为了给广大冰迷带来更好的观赛体验和服务,今年对中国杯的赛场华熙LIVE·鱼洞·场馆进行了全面升级,不仅更新了先进的显示系统,还优化了场馆的功能分区、观众座位、主席台设置等布局,并将开幕式时间调整到晚上举行,确保每位现场观众都能享受到更加沉浸式的视觉盛宴。

不仅如此,今年在赛事服务方面也进行了优化,观众将体验到更便捷的人场流程、更舒适的观赛环境以及更全面的餐饮服务。巴南区相关负责人表示,“目前,大赛的各项筹备工作已基本就绪。诚挚邀请全球各地的冰迷们来巴南感受巴山巴水巴人,巴风巴韵巴南。”

本届中国杯赛事将通过CCTV-5等权威频道及网络平台进行全球直播,将中国杯的精彩瞬间实时传递给全世界的冰迷。



2023 中国杯世界花样滑冰大奖赛精彩瞬间